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Souhrn 

Diplomová práce „Leader jako metoda spolupráce v regionu“ je zaměřena 

na činnost dvou místních akčních skupin MAS Region Haná a MAS Bystřička. Teoretická 

část práce se zaměřuje na aktuální problematiku rozvoje venkova a přibližuje čtenáři 

spolupráci obcí a její formy, metodu Leader a místní akční skupiny. Praktická část práce 

pojednává o samotných místních akčních skupinách, jejich území, organizační struktuře, 

činnosti a projektech vzájemné spolupráce. Vyhodnocuje jednotlivé fiche, které si MAS 

určila ve svém Strategickém plánu. Další částí je šetření v terénu, v rámci kterého 

je provedeno kvantitativní a kvalitativní šetření. Kvantitativní šetření probíhalo za pomocí 

dotazníků a mělo za cíl zjistit povědomí občanů o činnosti místní akční skupiny. 

Kvalitativní šetření bylo provedeno formou polostrukturovaných rozhovorů s představiteli 

obcí, manažerů místních akčních skupin a občanů. Velmi kladně byla hodnocena činnost 

místní akční skupiny nejen členy MAS, ale i občany. Každý podpořený a realizovaný 

projekt přinášející radost a užitek občanům je přínosný pro celý region. 
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Cíl práce a metodika 

 Primárním cílem diplomové práce bude přiblížení a zhodnocení práce místních 

akčních skupin (MAS), zdůraznění jejich významu při realizaci rozvojových projektů a 

zkvalitnění života v regionu. Práce bude porovnávat strategie dvou MAS, v rámci kterých 

se zaměří na žádosti o dotace z programu Leader. Jelikož se bude jednat o dvě velikostně 

rozdílné MAS, bude práce zjišťovat, zda rozdíl v jejich velikosti má vliv na kvalitu jejich 

práce. Dílčím cílem práce bude zjistit, jestli mají občané povědomí o činnosti MAS. 

Názory občanů budou zjišťovány formou dotazníku. Další cíl bude zaměřen na rozhovory 

s manažery MAS, se zástupci obcí a dalšími aktéry. Otázky budou kladeny na činnost 

MAS, zhodnocení jejich dosavadní činnosti v ukončeném programovacím období 2007-

2013 a zjištění vizí do budoucna.  

 Diplomová práce bude rozdělena na teoretickou a praktickou část. Teoretická část 

práce bude vycházet ze studia dokumentů, sekundárních dat a odborné literatury. Bude 



 

2 

 

zaměřena na obecný přehled řešené problematiky. Praktická část bude zaměřena 

na charakteristiku prostředí, ve které budou představeny vybrané místní akční skupiny a 

bude následovat analýza jejich činnosti, jež bude vycházet z webových stránek MAS, z 

informací od pracovníků MAS a z interních dokumentů místních akčních skupin. 

 Empirická část práce bude vycházet z kvantitativního a kvalitativního šetření 

v terénu. Kvantitativní šetření bude provedeno pomocí metody dotazníkového šetření. 

Vyhodnocení dotazníků bude provedeno na základě procentuálních výpočtů, grafického 

znázornění a statistických výpočtů. V rámci statistických výpočtů bude zjišťována 

závislost mezi určitými znaky na základě stanovených hypotéz. Ke zjištění, zda mezi 

zkoumanými znaky existuje závislost statistických znaků, bude použito
2 testu 

nezávislosti dvou znaků. Když vyjde závislost, její síla se bude počítat pomocí Pearsonova 

koeficientu a Cramerova koeficientu. Kvalitativní šetření bude vedeno formou 

polostrukturovaných rozhovorů s představiteli jednotlivých MAS a dalšími aktéry. Otázky 

budou  zaměřené na získání odpovědí týkajících se zhodnocení dosavadní činnosti MAS, 

zjištění názorů v rozdílnosti ukončeného a nového programovacího období a zjištění vizí 

do budoucna.  

 

Závěr 

 Diplomová práce se zabývá místními akčními skupinami, které jsou založeny na 

principu partnerství mezi veřejným, soukromým a neziskovým sektorem a jejich cílem je 

podpora rozvoje venkovského území a přispění ke zlepšení kvality života v celém regionu. 

Cílem diplomové práce bylo přiblížení a zhodnocení jejich činnosti. Na základě 

provedených šetření lze tvrdit, že přínos obou místních akčních skupin je velký. Hlavní 

přínosy jejich činnosti spočívají ve zprostředkování a administraci dotací. S jejich činností 

jsou velmi spokojeni představitelé obcí, kteří kladně hodnotí všechny realizované projekty, 

které byly přínosem pro celý region, protože i malé projekty, které přináší radost a užitek 

ostatním občanům jsou přínosné pro celý region.  

 Z provedeného dotazníkového šetření byla vyvozena odpověď na další dílčí cíl, 

jaké je povědomí občanů o místní akční skupině. Odpověď respondentů byla v obou MAS 

velmi rozdílná. V regionu Bystřička, který je shodný s územím mikroregionu Bystřička, 

zná místní akční skupinu výrazně větší procento respondentů než v Regionu Haná. Jak již 

bylo zmíněno v předchozí kapitole, je tento nesoulad způsobený stejným názvem 
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„Bystřička“ a zřejmě také velikostí území místní akční skupiny. Velikost území, jak 

vyplynulo také z kvalitativních rozhovorů, může mít vliv i na fungování místních akčních 

skupin. To si myslí nejen představitelé obcí regionu Bystřička, ale také dva představitelé 

menších obcí z Regionu Haná. Dalším dílčím cílem bylo zjistit, zda znalost místní akční 

skupiny závisí na pohlaví nebo vzdělání. Na základě analýzy závislostí mezi dvěma znaky 

bylo zjištěno, že existuje závislost mezi znalostí MAS a zájmem o dění v obci. Souvislost 

mezi znalostí MAS a pohlavím se neprokázala.  

 Partnerská spolupráce aktéru veřejného, soukromého a neziskového sektoru je 

založena na dobrovolnosti, a z tohoto důvodu nelze nalézt jeden univerzální model 

fungování této spolupráce. Zásadní je, aby všichni aktéři místní akční skupiny nalezli 

takový systém spolupráce, jenž jim umožní efektivně dosáhnout svých cílů. Je velmi 

důležité, aby všichni aktéři vnímali spolupráci jako důležitý a prospěšný proces a měli 

snahu o co nejlepší fungování, protože jedině tak je možné naplňovat obecný cíl místní 

akční skupiny, kterým je zlepšování kvality života ve venkovských oblastech.  
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